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ΘΕΜΑ: «Γενικές κατευθυντήριες γραμμές στρατηγικής του τοπικού  
      συμβουλίου Τερψιθέας για την περίοδο 01-09-2014 έως 31-08-  
      2019»                                  
     
  Στην Τερψιθέα, σήμερα 30 του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 2014 
ημέρα Τρίτη και ώρα 07:00 μ.μ. το συμβούλιο της Δημοτικής 
Κοινότητας Τερψιθέας του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε τακτική 
δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα εκδηλώσεων της Δημοτικής 
Κοινότητας Τερψιθέας, ύστερα από έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου 
που επιδόθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 81-88 
του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α’87), στο Δήμαρχο και στο Συμβούλιο της 
Δημοτικής Κοινότητας και δημοσιεύθηκε στο χώρο ανακοινώσεων της 
Κοινότητας. 
 
  Διαπιστώθηκε πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 
5 μελών βρέθηκαν παρόντα 5 και ονομαστικά οι: 
 
          Π_α_ρ_ό_ν_τ_ε_ς                       
1)Νικόλαος  Μπόνιας     (Πρόεδρος)   
2)Αστέριος  Τζιλάκας     ( Τ.Σ.)    
3)Θωμάς     Μιγδάνης     ( Τ.Σ.)      
4)Κων/νος   Νότας        ( Τ.Σ.)      
5)Βασίλειος Καραβάκας    ( Τ.Σ.)      
                          
  Παρόντος και του Δημοτικού Υπαλλήλου κ. Ευαγγέλου Αχ. Σιμοπούλου, για 
την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 
  Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενος 
στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε το λόγο στον τοπικό 
σύμβουλο κ. Θωμά Μιγδάνη εισηγητή του παραπάνω θέματος, ο οποίος 
εισηγήθηκε τα εξής:  
Σχέδιο εισήγησης γενικών κατευθυντήριων γραμμών στρατηγικής στην  
1η Συνεδρίαση του Τοπικού Συμβουλίου Τερψιθέας . 
  Η Στρατηγική και το μοντέλο Διοίκησης  που προτείνουμε να 
ακολουθήσουμε σαν Τοπικό συμβούλιο στην Δημοτική Κοινότητα 
Τερψιθέας  κατά την περίοδο 1η Σεπτεμβρίου 2014 ως την λήξη της 
θητείας μας 31 Αυγούστου 2019 πρέπει να κινηθεί γύρω από τέσσερις 
άξονες:  
1)Συνεδριάσεις Τοπικού Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Τερψιθέας 



  Οι συνεδριάσεις του Τοπικού Συμβουλίου προτείνουμε να είναι 
ανοικτές για τους πολίτες της Τερψιθέας και να πραγματοποιούνται 
στην ισόγεια αίθουσα του κτιρίου της Κοινότητας μία φορά τον μήνα, 
αλλά και παραπάνω όταν κρίνεται σκόπιμο και υπάρχουν θέματα, όπως 
ορίζει ο νόμος του Καλλικράτη. 
  Οι ανοικτές Συνεδριάσεις θα γίνονται στα πρότυπα των Δημοτικών 
Συμβουλίων, δηλαδή οι πολίτες θα παρακολουθούν την εξέλιξη της 
συζήτησης χωρίς να έχουν την δυνατότητα παρέμβασης, παρά μόνον 
όταν το Τοπικό Συμβούλιο κρίνει σκόπιμο για συγκεκριμένα θέματα να 
τους δώσει τον λόγο  και να ακούσει τις απόψεις τους για ορισμένο 
χρόνο. 
  Επίσης προτείνουμε, εκτός του Δημάρχου, ο οποίος θα λαμβάνει 
πρόσκληση με την ημερήσια διάταξη των θεμάτων για τις συνεδριάσεις 
του τοπικού συμβουλίου και σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της Δημ. 
Κοινότητας θα αποφασίζεται, πότε θα παρευρίσκεται σε αυτές. 
Ανάλογα  με τα θέματα δε να καλούνται και να συμμετέχουν στις 
συνεδριάσεις και οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι. Καλό θα είναι επίσης, 
να καλούνται να παρακολουθούν τις συνεδριάσεις και όλες οι ομάδες 
των παρατάξεων (υποψήφιοι τοπικοί σύμβουλοι και δημοτικοί 
σύμβουλοι) που πήραν μέρος στις εκλογές. Η πρόσκληση των μελών των 
ομάδων των τριών παρατάξεων που εκπροσωπούνται στο τοπικό 
συμβούλιο, για μεν την ομάδα της παράταξης της πλειοψηφίας την 
ευθύνη έχει ο Πρόεδρος της Δημ. Κοινότητας, για τις ομάδες των 
άλλων δύο παρατάξεων, οι δύο εκλεγμένοι τοπικοί σύμβουλοι των 
παρατάξεων στο τοπικό συμβούλιο ή οι υπεύθυνοι που θα ορίσουν οι 
ομάδες των δύο παρατάξεων. Η δημόσια πρόσκληση σύγκλισης του 
τοπικού συμβουλίου, θα αφορά και τις ομάδες των υπόλοιπων 
παρατάξεων που δεν εκπροσωπούνται στο τοπικό συμβούλιο αλλά  θα 
αποτελεί και ανοικτή πρόσκληση προς του πολίτες.  
  Οι αποφάσεις και τα πρακτικά των συνεδριάσεων του τοπικού 
συμβουλίου θα αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων για ενημέρωση 
των πολιτών. Για τον πίνακα ανακοινώσεων, προτείνεται να 
δημιουργηθεί ειδικό Σταντ έξω από το κτίριο της Κοινότητας, σε 
χώρο που θα μπορούν  να έχουν άμεση πρόσβαση οι πολίτες. 



 
2)Ενέργειες για την άμεση και χωρίς ιδιαίτερο οικονομικό κόστος 
λύση προβλημάτων 
  Διαχείριση πρασίνου σε πλατείες και νησίδες, δρόμους, καταγραφή 
των κάδων απορριμμάτων και ανακύκλωσης και αύξησης του αριθμού 
τους αν χρειάζεται, μικροεπεμβάσεις σε δρόμους αγροτικούς και 
εντός του οικισμού κ.λ.π. 
 
  Επιτροπές Διαχείρισης προβλημάτων της καθημερινότητας 
  Προτείνουμε την συγκρότηση άτυπων επιτροπών με απόφαση του 
τοπικού συμβουλίου. Στις επιτροπές καλό είναι να συμμετέχουν 
εκπρόσωποι και των άλλων παρατάξεων που συμμετέχουν στο τοπικό 
συμβούλιο ακόμη και αν δεν έχουν εκλεγεί, καθώς και εκπρόσωποι 
συλλογικών φορέων. Το  αντικείμενο αυτών των επιτροπών θα είναι η 
αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων(εντοπισμός βλαβών στο 
σύστημα ποτίσματος πρασίνου, λακκούβες στους δρόμους , προβλήματα 
με τους κάδους απορριμμάτων, βλάβες φωτισμού, ύδρευσης  κ.λ.π.). Ο 
τρόπος που θα λειτουργούν θα ορίζεται από εσωτερικό κανονισμό 
λειτουργίας που θα αποφασιστεί από το τοπικό συμβούλιο.  
3)Προγραμματισμός και επίλυση χρόνιων προβλημάτων σε συνεργασία με 
τις αρμόδιες Αντιδημαρχίες  
  Αναθεώρηση Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου(Γ.Π.Σ), κυκλοφοριακή 
μελέτη για την διαχείριση της κυκλοφορίας μέσα στον οικισμό και 
γύρω από αυτόν, αγροτική οδοποιία, διαχείριση βοσκότοπου κ.λ.π. 
4)Δημιουργική Συνεργασία τοπικού συμβουλίου και Φορέων με 
ταυτόχρονη αξιοποίηση και του Επιστημονικού δυναμικού της Δημ. 
Κοινότητας Τερψιθέας για την δημιουργία ανοικτών θεματικών Ομάδων 
Εργασίας (Πολιτισμός- Αθλητισμός, Περιβάλλον, Κοινωνική Αλληλεγγύη 
και Βιώσιμη Τοπική Ανάπτυξη). 
  Αντικείμενο των Ομάδων Εργασίας, θα είναι η προετοιμασία των 
θεμάτων και η επεξεργασία και κατάθεση προτάσεων(ετήσιος 
προγραμματισμός έργων, εκπόνηση πενταετούς επιχειρησιακού σχεδίου 
και ένταξη τους στα αντίστοιχα προγράμματα και επιχειρησιακά 
σχέδια του Δήμου), για δημόσια διαβούλευση με τους πολίτες της 



Τερψιθέας, ανά τακτά χρονικά διαστήματα με συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα. Κατόπιν αυτής της διαδικασίας ακολουθεί κατάθεση 
για έγκριση των προτάσεων στο τοπικό συμβούλιο. Οι εγκεκριμένες  
προτάσεις  με ευθύνη του τοπικού συμβουλίου θα κατατίθενται στις 
αρμόδιες επιτροπές του Δήμου και εν τέλει για ψήφιση στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, όπου θα αναπτύσσονται από τον Πρόεδρο της Δημ. 
Κοινότητας Τερψιθέας και θα υποστηρίζονται και με την ψήφο του.  
  Για τους όρους συνεργασίας, τον τρόπο λειτουργίας των Ομάδων 
Εργασίας  και την εκπροσώπησης τους στην Επιτροπή Διαβούλευσης του 
Δήμου Λαρισαίων θα υπάρξει εσωτερικός κανονισμός που θα 
αποφασιστεί από το τοπικό συμβούλιο με την σύμφωνη γνώμη των 
φορέων. 
 
  Μετά την τοποθέτηση των μελών του Τοπικού Συμβουλίου και μετά 
από γόνιμη και εποικοδομητική συζήτηση ο Πρόεδρος   πρότεινε στα 
μέλη του συμβουλίου να αποφασίσουν για το ανωτέρω θέμα. 
  Τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου 
                
                Α π ο φ α σ ί ζ ο υ ν   Ο μ ό φ ω ν α 
 
   Εγκρίνουν την εισήγηση του παραπάνω θέματος 
 
      
  Η παραπάνω απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 3/2014 
 
  Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφθηκε: 
 
 
        Ο Πρόεδρος                         Τα Μέλη 
     Νικόλαος Μπόνιας                 Αστέριος  Τζιλάκας       
                                      Θωμάς     Μιγδάνης  
                                      Κων/νος   Νότας 
                                      Βασίλειος Καραβάκας 
 
         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
  Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της           Ο Γραμματέας 
  Δημοτικής Κοινότητας Τερψιθέας 
 
 
 
 
        ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΟΝΙΑΣ               ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ 


